

Zgodnie z art. 20 pkt 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506,1309,1571, 1696,1815) obrady rady gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Rada Miejska w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023 w zakładce Transmisje i nagrania obrad Rady Miejskiej w Sieradzu (§ 17 pkt. 5 Statutu Miasta Sieradza stanowiący załącznik do uchwały Nr LVI/389/2018 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 14 września 2018 r. - protokół z Sesji zawiera streszczenia wystąpień).

PUNKT 1. Otwarcie Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zgodnie z artykułem 20 ustęp 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, otworzyła L Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023.

Stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 21 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Powitała przybyłych na Sesję Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu, Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę, Skarbnika Miasta Sieradza Pana Jakuba Kuleszę, Naczelników oraz mieszkańców miasta Sieradza i przedstawicieli lokalnych mediów.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie wniosku w sprawie formy głosowania poszczególnych projektów uchwał za pomocą podniesienia ręki.

Wniosek został przyjęty. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 2. Przedstawienie porządku L Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała, czy są uwagi do porządku obrad.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poprosiła o przegłosowanie całego porządku obrad.

Porządek Sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku L Sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.
5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza
- o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2021 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030.
9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Sieradza do zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego powołania Związku ZIT mającego na celu współpracę jednostek samorządu terytorialnego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Sieradz - Zduńska Wola - Łask, służącą realizacji zadań w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Olendry Duże, Łąkowa, Witosa i Krakowskie Przedmieście w Sieradzu.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Żeromskiego i Krasawna w Sieradzu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy - ul. Jodłowa.
13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy - ul. Letnia.
14. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.
15. Zakończenie obrad.

Za porządkiem obrad L Sesji Rady Miejskiej wraz z wprowadzonymi autopoprawkami głosowało 21 Radnych.

PUNKT 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zaproponowała do Komisji Uchwał i Wniosków: Radnego Pana Mariusza Górę, Radnego Pana Juliusza Góraję i Radną Panią Marzannę Kamolę.

Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji. Za przyjęciem składu Komisji Uchwał i Wniosków głosowało 21 Radnych.

Komisja Uchwał i Wniosków w ww. wymienionym składzie została powołana.

PUNKT 4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła o odczytanie interpelacji, zapytań i wniosków. Poinformowała, że na wszystkie interpelacje i wnioski zgłoszone na piśmie będzie przez Prezydenta Miasta Sieradza udzielona odpowiedź pisemna.

Interpelacje zgłosili Radni: Pani Beata Jacyszyn, Pani Jolanta Pietrus, Pan Mirosław Antoni Owczarek, Pan Ryszard Perka, Pan Stanisław Kosatka, Pani Urszula Rozmarynowska, Pan Grzegorz Delida.

Zapytania w swoim wystąpieniu zgłosili min. do Radnych, Przewodniczącej Rady Miejskiej oraz Prezydenta Miasta Sieradza Pan

PUNKT 5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poprosiła Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewała o przedstawienie informacji międzysesyjnej. Poinformowała, że informacja międzysesyjna została przesłana Radnym wraz z materiałami na sesję.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała odczytał list otrzymany w dniu 10.09.2021 od mieszkańca miasta. Stwierdził, że list powoduje radość, iż to co zostało wykonane przez zespół Urzędu Miasta jest zdecydowanie zauważalne. Odniósł się do interpelacji Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beaty Jacyszyn, informując, że lodówka społeczna funkcjonuje na terenie Zielonego Ryneczku. Zaapelował, że skontaktuje Radę Miasta z fundacją oraz stowarzyszeniem Tulilala w celu postawienie kolejnych lodówek. Podziękował Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego oraz Paniom ze stowarzyszenia Tulilala, które dbają o lodówkę, sprząając i doglądając żywności, która jest tam umieszczana. Zaznaczył, że nie ma przeciwwskazań, by powstały kolejne punkty lodówek społecznych na terenie miasta Sieradza. Odniósł się do interpelacji Radnej Pani Jolanty Pietrus oraz Radnego Pana Mirosława Antoniego Owczarka dotyczącej systemu zagospodarowania odpadów. Zwrócił uwagę, że problemem jest nieświadomość mieszkańców, jak prawidłowo przetwarzać i segregować frakcje. Podkreślił, że nauka mieszkańców odpowiedniej segregacji jest niezmiernie trudna. Dodał, że większość odpadów, jakie mieszkańcy stawiają obok gniazd z koszami bądź wkładają do tych koszy powinny zostać zawiezione do PSZOKU na ul. Dzigorzewskiej. Podkreślił, że Miasto musi edukować mieszkańców o prawidłowej segregacji śmieci. Oznajmił, że można założyć monitoring, jednak zwrócił uwagę, że to wszystko kosztuje. Podkreślił, że od nowego roku, cena odbioru odpadów na stacji przeładunkowej znów znacznie pójdzie do góry, co najmniej o 10 %. Dodał, że Miasto będzie monitorowało, czy uchwalona podwyżka wystarczy na bieżącą obsługę tego systemu. Odpowiadając na interpelacje Radnego Pana Stanisława Kosatki poinformował, że w ramach budowy Centrum Kryzysowego zostanie zamontowany monitoring ułatwiający służbom porządkowym ich pracę i szybkie dotarcie do sprawy. Zwrócił się do Radnego Pana Ryszarda Perki, dziękując mu za ta inicjatywę. Podkreślił, że z zakupem nowego sztandaru trzeba poczekać do akceptacji przez Komisję Heraldyczną herbu miasta Sieradza. Przedstawił prace, które obecnie mają miejsce. Poinformował, że za chwilę zaczną się prace przy moście wantowym na rzece Warcie. Wyraził nadzieję, że większość prac inwestycyjnych zostanie wykonana do końca tego roku, jednak poinformował, że dużo zadań inwestycyjnych zostanie przeniesione na przyszły rok, chociażby ze względu na nierozstrzygnięte przetargi. Poinformował, że zostały otwarte oferty na wykonanie inwestycji związanych z geotermią. Wskazał, że zaproponowana kwota „przewyższa najsmielsze oczekiwania”. Kwota ta wynosi 120 mln zł netto. Dodał, że Prezes Przedsiębiorstwa Energetyki Ciepłej szuka rozwiązania i środków. Zaapelował, by rozpowszechniali wśród mieszkańców ideę korzystania z aplikacji dotyczącej gospodarki śmieciowej, która została stworzona dla miast Sieradza, Kalisza i Turku, czyli EkoHarmonogram. Z aplikacji można dowiedzieć się kiedy zostają odbierane śmieci, jak je segregować,

jakie stawki obowiązują oraz jak należy postępować z różnymi frakcjami.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska otworzyła dyskusję.

Radny Pan Andrzej Czapnik poprosił, by spółka Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepłej wskazywało zadanie inwestycyjne, które podejmują.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że oferty zostały ogłoszone w poniedziałek przed posiedzeniem sesji. Dodał, że formuła ogłoszenia przetargu nastąpiła w lipcu. Zaznaczył, że przetarg był również przedłużany, ze względu na dużą ilość zgłoszonych pytań. Poinformował, że przekaze prośbę Radnego Pana Andrzeja Czapnika prezesowi PEC. Podkreślił, że prezesi sieradzkich spółek zawsze służą szczegółowymi informacjami.

Radny Pan Zbigniew Czarnecki zapytał, jak wyglądają prace nad oświetleniem przejść dla pieszych.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że została podpisana umowa, więc w niedługim czasie zostaną one zrealizowane. Wykonanie oświetlenia przejść dla pieszych na terenie miasta będzie kosztowało ok. 1 mln złotych, są to środki przekazane przez Państwa Radnych jak i pozyskane dofinansowania.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przyjęcie informacji.

Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, została przyjęta. Za głosowało 21 Radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Arkadiusz Góraj zwrócił się do Adwokata Pana Łukasza Krakowskiego i zapytał, czy głosowanie, w którym 21 osób głosowało „za”, spełnia wymóg imiennego głosowania.

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Beata Jacyszyn zwróciła uwagę, że padło pytanie „kto jest przeciw” i „kto wstrzymał się do głosu”.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Arkadiusz Góraj wyjaśnił, że chodzi o to, by te głosy odnotować.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski poinformował, że prawidłowa formuła głosowania imiennego powinna przebiegać poprzez wyczytanie imienia i nazwiska Radnego i zapytania czy głosuje „za”, „przeciw” czy „wstrzymuje się od głosu”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła by nie wchodzić w polemikę. Zaznaczyła, że na rozpoczęciu posiedzenia sesji wniosła o głosowanie punktów porządku obrad poprzez podniesienie ręki, jak to było zwyczajowo przyjęte.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Arkadiusz Górąj wyjaśnił, że chce uniknąć zakwestionowania uchwał ze względu na nieodpowiednią metodę głosowania.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski poinformował, że nie jest to forma imiennego głosowania, gdyż przy tej formie nie podnosi się ręki w górę i się nie liczy. Wskazał, że przy formie imiennego głosowania Przewodnicząca Rady Miejskiej powinna wyczytać Radnego z imienia i z nazwiska a potem zapytać czy jest „za”, „przeciw”, „wstrzymał”. Wyjaśnił, że takiej procedury przy tym głosowaniu nie zauważył, więc uznaje, że imiennego głosowania nie było. Zwrócił uwagę, że na początku sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu ze względu na problemy techniczne, zarządziła głosowanie w trybie zwyczajnym, czyli poprzez podniesienie ręki i Komisja Skrutacyjna weryfikuje ilość głosów za, przeciw i wstrzymujących. Stwierdził, że nie zachodzi tutaj kwestia nieważności przyjęcia informacji. Dodał, że jeśli Radni zdecydują, że chcą głosować imiennie, Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu będzie musiała przeprowadzić głosowanie nad tą formą głosowania. Stwierdził, że na ten moment nie widzi potrzeby głosowania imiennego.

Radny Pan Juliusz Górąj zwrócił uwagę na ten problem, gdyż wymóg imiennego głosowania stanowi art. 14 ust. 2 i 3 ustawy o samorządzie gminnym oraz statut Miasta Sieradza. Dodał, że w głosowaniu nad informacją o działalności Prezydenta Miasta Sieradza w okresie międzysesyjnym jak również w pozostałych przeprowadzonych głosowania, zasada imiennego głosowania nie jest tak ważna i bezsprzeczna, gdyż za przyjęciem głosowała 21 Radnych. Wyraził zdanie, że przy podejmowaniu wniosku o ręczne głosowanie punktów porządku obrad, sądził, że Komisja Skrutacyjna zanotuje który Radny jak głosował i wtedy będzie łatwiej odtworzyć sposób głosowania. Dodał, że można również w sposób klasyczny przeprowadzić głosowanie imienne poprzez wyczytanie. Stwierdził, że trzeba dokonać obowiązku imiennego głosowania przy podejmowaniu uchwał, gdyż Rada Miejska ryzykuje nieważnością podejmowanych uchwał.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o odnotowywanie, którzy z Radnych głosowali za, byli przeciw bądź wstrzymali się od głosu. Zapytała, czy Radni się zgadzają.

Radni wyrazili zgodę.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski poinformował, że jeśli jest wola Radnych, by doprecyzować wniosek, to można to uczynić. Dodał, że jeśli nikt nie zaskarży uchwały, to jego zdaniem Wojewoda Łódzki nie będzie wymagał, listy, jak każdy z Radnych głosował.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zarządziła 15 minut przerwy w obradach Sesji.

PUNKT 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Kultury i Sportu, Rozwoju i Budżetowa nie wniosły uwag pozytywnie

opiniując podjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Mariusz Góra przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/338/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r., zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza została przyjęta. Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

PUNKT 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2021 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Kultury i Sportu, Budżetowa oraz Rozwoju nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Mariusz Góra przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/339/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r., w sprawie zmian w

budżecie miasta na 2021 rok, została przyjęta. Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

PUNKT 8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Rozwoju, Budżetowa i Kultury i Sportu nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Poinformował, że odpowiedzi na pytania udzieli Prezes Zarządu Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw Społecznych DeltaPartner Cieszyn Pan Bartosz Tyrna – wykonawca Strategii Rozwoju Miasta Sieradza, ekspert w dziedzinie planowania i zarządzania strategicznego w jednostkach samorządu terytorialnego. Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Jacek Przybyłek oznajmił, że miasto dzieli się na lewobrzeżną i prawobrzeżną część Sieradza. Dodał, że prawobrzeżna część została włączona do miasta w 1975 r. w momencie zmiany w strukturze administracyjnej, część lewobrzeżna z prawobrzeżną częścią miasta łączy się tylko mostem. Zapytał, jakie działania powinno podjąć miasto, by mieszkańców prawobrzeżnej części miasta zintegrować z lewobrzeżną częścią, gdzie znajduje się centrum Miasta.

Prezes Zarządu Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw Społecznych DeltaPartner Cieszyn Pan Bartosz Tyrna odpowiadając na pytanie Radnego Pana Jacka Przybyłka poinformował, że podobną sytuację ma miasto Konin. Zaznaczył, że wiele miast przedzielonych właśnie rzekami, zwraca się ku nim. Zwrócił uwagę, że miasto powinno tworzyć strefy miejsc rekreacji, by integrować społeczeństwa z lewej i prawobrzeżnej części miasta. Podkreślił, że wspominał o tym na posiedzeniach komisji, że mieszkańcy oczekują stref wolnego wypoczynku i rekreacji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska podziękowała za obecność na posiedzeniu sesji Prezesowi Zarządu Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw Społecznych DeltaPartner Cieszyn Panu Bartoszowi Tyrna.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pan Mariusz Góra przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/340/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Miasta Sieradza na lata 2020-2030, została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21

Radnych.

PUNKT 9. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Sieradza do zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego powołania Związku ZIT mającego na celu współpracę jednostek samorządu terytorialnego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Sieradz - Zduńska Wola - Łask, służącą realizacji zadań w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Rozwoju i Rewizyjna nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Ryszard Perka stwierdził, że jest za zawianiem tzw. trójporozumienia. Zaznaczył, że ma jednak wątpliwości co do jednego partnera porozumienia, który w stosunku do miasta Sieradza zachował się niewłaściwie. Zapytał o stosunek Prezydenta Miasta Sieradza do tak niewłaściwego zachowania jednego z partnerów.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że przedłożona propozycja wymagała również opinii samorządów kolegialnych jak i Wojewody Łódzkiego. Dodał, że wymienione samorzady zostały określone w Strategii Województwa Łódzkiego. Zaznaczył, że Marszałek Województwa Łódzkiego wyznaczył dla tych gmin 4 obszary funkcjonalne. Potwierdził, że sytuacja, która zaogniła konflikt z gminą Sieradz, może prowadzić do pewnych obaw w funkcjonowaniu Związku, jednak wyraził nadzieję, iż związek składa się również z innych podmiotów, co będzie determinowało gminę do podejmowania działań. Zaznaczył, że związek tworzą 3 duże miasta oraz gminny, które pragną pozyskiwać duże środki. Poinformował, że podjęcie uchwały skutkuje, że Prezydent Miasta Sieradza będzie miał delegacje, aby zawrzeć stosowane porozumienie. Pozwoli to na wybranie wykonawcy strategii dla całego funkcjonalnego obszaru. Zapewnił, że Radny Pan Ryszard Perka nie musi mieć obaw, gdyż będzie zainteresowany do wspólnego działania. Oznajmił, że środki ZIT otrzyma z Regionalnego Programu Operacyjnego i finansowanie zintegrowanych inwestycji terytorialnych, które są środkami znacznymi. Dodał, że dzięki temu porozumieniu tym środkom nie trzeba będzie „bić się w przetargach konkursowych”.

Radny Pan Jacek Przybyłek zapytał, czy są już jakieś propozycje wspólnych działań.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wspomniał, że jest to pierwszy element do powstania wspomnianego Związku ZIT. Poinformował, że podpisanie porozumienia odbędzie się w piątek. Po podpisaniu porozumienia zostanie wyłoniony wykonawca strategii. Oznajmił, że wszystkie gminy i miasta należące do ZIT mają opracowane strategie rozwoju. Zaznaczył, że rolą firmy, która zostanie wyłowiona do opracowania strategii ZIT będzie znalezienie wspólnych działań w owych strategiach, które będą integrowały gminy i miasta znajdujące się w ZIT. Marszałek Województwa Łódzkiego określił 4 obszary, które wchodzą w zakres zainteresowania Marszałka Województwa Łódzkiego jak i gmin tworzących ZIT. Wyjaśnił, że inwestycje terytorialne dotyczą turystyki, transport czy ekologia. Zaznaczył, że wyszeckie elementy strategii będą dyskutowane, o czy również będzie na bieżąco informował Radnych. Poinformował, że przykładowa Gmina Zduńska Wola zainteresowana jest zakupem ekologicznych autobusów, co obecnie ma miejsce w Sieradzu, który czeka na wyznaczenie daty podpisania umowy na zakup 6 nowych elektrycznych autobusów. Dodał, że przykładowo Gmina Buczek będzie zainteresowana wybudowaniem ciągu rowerowego od Zbiornika

Jeziorsko przez Gminę Sieradz, Miasto Sieradz, Zduńską Wolę oraz Łask aż do samego Buczku. Wyjaśnił, że środki na poszczególne inwestycje będą przekazywane z Urzędu Marszałkowskiego na zintegrowane związki, gdyż są to środki znaczeniowe, czyli przekazywane poza konkursem i na konkretne zadania wyznaczone przez Związek ZIT.

Radny Pan Zbigniew Czarnecki stwierdził, że w takim przypadku Miasto Sieradz będzie godzić się ze Zduńską Wolą.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała oznajmił, że czasy i ludzie się zmieniają. Podał przykład współpracy i przyjaźni oraz szacunku pracujące jako Naczelnika Wydziału Rozwoju Pani Beaty Rybak, która pochodzi ze Zduńskiej Woli, a pracuje w Sieradzu. Podkreślił, że w tych czasach liczy się współpraca, a nie rywalizacja.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pan Mariusz Góra przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/341/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r., w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Sieradza do zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego powołania Związku ZIT mającego na celu współpracę jednostek samorządu terytorialnego Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Sieradz - Zduńska Wola - Łask, służącą realizacji zadań w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, została przyjęta. Za głosowało 19 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Olendry Duże, Łakowa, Witosa i Krakowskie Przedmieście w Sieradzu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Rozwoju i Rewizyjna nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosił Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Mariusz Góra przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/342/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Olendry Duże, Łąkowa, Witosa i Krakowskie Przedmieście w Sieradzu, została przyjęta. Za głosowało 19 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Żeromskiego i Krasawna w Sieradzu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że pozytywną opinie wypracowała Komisja Rozwoju. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Mariusz Góra przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/343/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic: Żeromskiego i Krasawna w Sieradzu, została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy - ul. Jodłowa.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisja Kultury i Sportu nie wniosła uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Mariusz Góra przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/344/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r. w sprawie nadania nazwy ulicy - ul. Jodłowa, została podjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy - ul. Letnia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisja Kultury i Sportu nie wniosła uwag pozytywnie opiniując projekt uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Radny Pan Mariusz Góra przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr L/345/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 września 2021 r. w sprawie nadania nazwy ulicy - ul. Letnia, została podjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 14. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że w związku z wprowadzeniem nowego systemu do głosowania zostanie przeprowadzone szkolenie dla Radnych przez firmę MWC. Dodała, że czas szkolenia wynosi max. 1 godzinę. Nowy sprzęt do obsługi będzie wdrożony już na sesji październikowej. Poinformowała, że szkolenie odbędzie się 7 października o godz. 15.30. Zaprosiła w imieniu Klubu Karate Kyokushin na uroczystość Międzynarodowego Pucharu Prezydenta Miasta Sieradza w karate kyokushin. Zaproszenie dostępne w Biurze Rady Miejskiej. Zaprosiła Radnych na wspólne posiedzenie komisji Rady Miejskiej po zakończonej sesji w związku z zaopiniowaniem wniosku o nadanie tytułu Zasłużony dla Miasta Sieradza. Poinformowała, że kolejna uroczysta sesja w związku z 15-leciem ustanowienia św. Urszuli Ledóchowskiej Patronką Miasta Sieradza oraz nadania tytułu Zasłużony dla Miasta Sieradza planowana jest na dzień 15 października 2021 r.

PUNKT 15. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska z uwagi na omówienie przyjętego porządku obrad zamknęła L Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 - 2023.

Protokołowała:

PODINSPEKTOR

Natalia Barwańska

Zatwierdzam:

PRZEWODNICZĄCA
Rady Miejskiej w Sieradzu

Urszula Rozmarynowska